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Rezultati evropskog projekta GLOBAQUA – prioritizacija uticaja 

stresnih faktora na zajednice vodenih makrobeskičmenjaka reke Save 
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Cilj projekta GLOBAQUA (Sedmi okvirni program EC) je identifikacija dominantnih 

stresora, analiza njihove međusobne interakcije, kao i analiza uticaja stresora 

(pojedinačnih i višestrukih) na živi svet.
1
 GLOBAQUA okuplja multidisciplinarni tim iz 

22 evropske institucije, kao i Maroka i Kanade. Projektom se predviđa istraživanje na 

šest rečnih slivova - Ebro (Španija), Adige (Italija), Sava (Slovenija, Hrvatska, Bosna i 

Hercegovina i Srbija), Evrotas (Grčka), Anglian (Ujedinjeno Kraljevstvo) i Souss Massa 

(Maroko). Jedan od zadataka GLOBAQUA projekta je i identifikacija parametara i 

stresnih faktora koji najznačajnije utiču na zajednice vodenih makrobeskičmenjaka, što je 

i cilj ovoga rada, a na primeru reke Save. Istraživanje je vršeno na potezu od Mojstrane 

(Slovenija) do ušća Save u Dunav, kod Beograda, na ukupno 19 lokacija. Zajednica 

vodenih makrobeskičmenjaka razmatrana je kao indikator za prioritizaciju analiziranih 

stresora. U razmatranje su uzeti parametri hidromorfološke degradacije, tip podloge, 

prioritetni zagađivači, kao i zagađivači koji su identifikovani kao specifični za velike 

reke sliva Dunava. Prema rezultatima korespodentne i "Forward" analize, nivo 

hidromorfološke degradacije, tip podloge, kao i 2,4-Dinitrophenol, Chloroxuron, 

Bromacil, Dimefuron, Amoxicillin, Bentazon i Fluoranthene (specifični zagađivači sliva 

Dunava
2
) su parametri koji su najznačajnije korelisani sa zajednicom vodenih 

makrobeskičmenjaka. 

1. Navarro-Ortega, A., Acuña, V., Bellin, A., et al., 2015, Sci. Total Environ. 503-504:3-9. 

2. Slobodnik, J., von der Ohe, P.C., 2015, Identification of the Danube river basin specific pollutants and 

their retrospective risk assessment, in: I. Liška (ed.) The Danube River Basin, pp. 95-110, Springer-

Verlag, Berlin Heildeberg. 

Zahvalnica: Istraživanje je obavljeno u okviru međunarodnog FP7 projekta: Globaqua no. 603619-ENV-

2013-6.2.1. 

  

mailto:mpaunovi@ibiss.bg.ac.rs

